



《扬州市“十四五”科技创新规划》发布 实施“533”计划,打造产业科创高地

12月29日上午,现代快报记者在扬州市科技局召开的新闻发布会上获悉,经一年多时间的调查研究和编制论证,《扬州市“十四五”科技创新规划》(下称《规划》)于近期正式印发实施。该《规划》阐明“十四五”时期扬州科技创新发展的指导思想、总体要求、发展目标、重点任务以及保障措施等,为扬州建设产业科创名城的五年发展描绘了“路线图”“施工图”。

扬科轩 顾潇

扬州市科技局局长王友芳在会上介绍,此次《规划》围绕建设产业科创名城的总目标,聚焦“培育壮大新兴产业、转型升级主导产业、改造提升优势传统产业”三个目标层次,重点提出实施“533”产业科创计划,即培育壮大5个新兴产业:航空产业、生物医药产业、新一代信息技术产业、新材料产业、

新能源光源产业;转型升级3个主导产业:汽车及零部件产业、高端装备制造业、新型电力装备产业;改造提升3个优势传统产业:海工装备和高技术船舶产业、高端纺织与服装产业、食品产业。通过“533”产业科创计划,打好关键核心技术和共性技术攻坚战,全面提升技术自主可控的核心竞争力,加快产业链与创新链深度融合,打造长三角有影响力和竞争力的产业科技创新高地。

企业是创新的主体。“十四五”期间,扬州科技创新工作将坚持企业主体地位,加强推动各类创新要素向企业集聚,有效提升企业自主创新能力和核心竞争力。扬州市科技局副局长赵浩岭介绍,“十四五”期间,扬州将打造以高新技术企业为核心的创新型企业梯队,壮大培养扬州创新发展的“主力军”。与此同时,实施科技型中小企业“育苗”行动,科技企业“小升高”行动,规上企业“规转高”行动,创新型领军企业培育行动,以此打造一批带动性强的“链主”企业和细分行业龙头企业,催生更多独角兽企业和瞪

羚企业,推动更多高新技术企业在“科创板”“创业板”上市。

“未来3-5年正是引领航空产业发展方向、形成竞争优势的关键时期。”扬州市科技局发展规划与资源配置处处长李小林在会上介绍,“十四五”期间,扬州依托沈阳飞机设计研究所扬州协同创新中心、中国航空研究院研究生院、中航机载系统共性技术工程中心“两院一中心”等相关科创平台,围绕航空关键技术领域,以协同创新和共性技术研发为突破口,力争“十四五”期间形成“一核引领、两基地协同、多点联动”的“1+2+N”产业发展布局,让航空产业成为在全省叫得响的新兴产业。

“此次《规划》的印发实施,是进入新时期我市大力推进科技创新工作的重要举措。”王友芳表示,将把《规划》作为全市“十四五”时期科技创新事业的行动纲领和工作指南,全力推动产业科创和科创产业双向发力,经济转型、动能转换步伐进一步加快,坚定不移以产业科创名城建设引领“强富美高”新扬州高质量发展。

泰州乔园明起免费开放

记者从相关部门获悉,泰州乔园作为全省首批古典园林免费开放试点将于2022年1月1日起免费开放。

近日,江苏省住房和城乡建设厅、省财政厅印发《关于开展古典园林免费开放试点工作的通知》,确定部分基础好、积极性高的园林开展免费开放试点。其中泰州乔园作为6个古典园林之一

被列为首批古典园林免费开放试点。

乔园前身为明代陈鸾旧居。万历年间,其孙太仆少卿陈应芳倚宅建园,取东晋陶渊明《归去来辞》中“园日涉以成趣”句意,冠名曰涉园。清朝咸丰年间,这里的主人两淮盐运史乔松年。于是,她又多了一个名字——乔园。

周迅帆 毛晓华

检察院“发声”,精神病患者顺利转诊

近日,仪征一被强制医疗对象谢某顺利转诊。此前,谢某在仪征一处房屋内因自己产生幻听、幻觉而怀疑与其同住一院内的被害人欲加害自己及家人,遂从厨房拿菜刀后闯入被害人卧室行凶。经鉴定,谢某作案时精神分裂症处于发病期,作案时无刑事责任能力。

经仪征市检察院依法提出申

请,仪征市法院最终作出强制医疗决定。仪征市检察院主动走访相关职能部门,从多方面讲清问题症结所在,并有针对性地职能部门发出监督文书,督促准确履行职责。近日,谢某被送往其户籍地所属的承担强制医疗职能的定点医院接受强制医疗。

胡昊 李岗 庄剑翔

宝应规范低保边缘和支出型困难户认定

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,健全完善社会救助制度体系。近日,扬州宝应县民政、财政、乡村振兴等十三个部门联合出台《低保边缘家庭和支出型困难家庭认定暂行办法》(以下简称《暂行办法》),以规范开展低保边缘家庭和支出型困难家庭认定工作。

《暂行办法》明确低保边缘家庭指不符合低保对象、特困人员

条件,家庭人均收入不高于宝应县低保标准1.5倍,且家庭财产状况符合相关规定的家庭;支出型困难家庭指不符合低保对象、特困人员和低保边缘家庭条件,家庭人均年收入低于宝应县上年度居民人均可支配收入,扣减医疗、教育、残疾康复和因灾因意外事故等刚性支出后低于我县低保标准,且家庭财产状况符合相关规定的家庭。

陆爱东 顾潇

八旬翁外出迷路,朋友圈帮他找到家人

12月26日晚上6点30分,泰州泰兴市公安局黄桥交警中队民警印伟处警返程,在334省道与元珊线红绿灯路口看到一位老人在路中徘徊,立即上前将他搀扶上警车。

面对民警询问,老人说不清自己的情况。印伟想起好友“沙漏小海”在朋友圈发的一则寻人启事,打开一看,照片与老人外貌穿着相符,联系了其家人,确认了这

就是他们要找的走失老人。

老人的家人很快赶到派出所。其家人表示,老人已经80岁了,从下午3点就丢走,他们在朋友圈等网络平台发送了紧急寻人启事,亲朋好友和热心的网友都纷纷帮忙转发,却始终没能寻得老人的下落,如果没有民警的热心帮助,后果真是不堪设想,以后一定照看好老人。

徐建明 叶玮 于佳 毛晓华

4男酒后想坐霸王车,还殴打围观群众

泰州4名男子酒后喊了一辆电动三轮车到某小区,到了目的地觉得车费太贵不想付钱,此时一男子骑电动车经过停车围观,没想到被4人殴打。后来又陆续有3名市民因在现场拍摄视频被4人追打。派出所民警接到报警后赶到现场,除1人逃脱,其余3人已被抓捕归案并拘留。

12月19日下午1点左右,市民李先生报警称,自己在市区祥龙家园门口被人打了,请求帮助。明珠派出所民警陈云带领值班辅警迅速赶到现场,将打架的人带回派出所调查。

经了解,当天中午陈某与谷

某、张某、杜某等4人中午在一起吃饭喝了酒,后叫了一辆电动三轮车到祥龙家园小区,因为嫌车费太贵都不想付钱,就与司机发生了口角。一名骑电动车路过的群众停车观看,陈某等人上来就对着他头部连续击打。此时,有个快递小哥送完快递路过,想要拍视频报警,几名男子上来就打,指责对方多管闲事。之后,又有两个路过的小伙用手机拍摄视频,也遭到殴打。

目前,因涉嫌寻衅滋事,陈某与谷某、张某被刑事拘留,警方正在追捕逃走的杜某。

陈瑶 毛晓华



画说扬州

近日,仪征市真州镇白沙社区组织开展“幸福在社区,暖心送万家”活动,请来志愿者为社区老人义务泡脚、修剪、理发,让老人们放松心情。

余祥 庄剑翔 摄影报道

泰州各区市晒出“成绩单” 30个重大项目接受“大检阅”

这是一个特殊的“竞技场”,“参赛选手”是各市(区),较量的是今年以来的项目建设成效。12月29日至30日,泰州市利用一天半的时间,对全市30个重大项目进行了现场观摩。观摩活动结束后,12月30日下午,泰州市委市政府在靖江市召开全市“三比一提升”项目建设现场点评会。

张卫兵 周迅帆 尹有文

比质量规模、比推进效率、比产出效益、提升核心竞争力。点评会上,靖江市、泰兴市、兴化市、海陵区、医药高新区(高港区)、姜堰区主要负责同志分别汇报了2021年度“三比一提升”推进情况。

据了解,今年泰州“三比一提升”行动取得显著成效。从项目体量看,5亿元、3000万美元以上新开

工项目140个,计划总投资1209.4亿元,同比增长5.5%。从项目质量看,新开工、新竣工项目中战略性新兴产业项目分别达到40.7%、30.8%;预计新增、净增税收1000万元以上企业155家。泰州代市长万闻华对各市(区)项目招引建设存在的问题逐一进行了点评,并提出具体要求。

泰州市委书记朱立凡强调,对下一阶段的项目建设工作,比拼的状态不能松。各市(区)党政主要负责同志要努力当好“导演”“主角”“编剧”三个角色,认真思考“谋划了什么”“干了什么”“准备干什么”三个问题。合力要汇聚到项目上,全市上下都必须关注项目、服务项目、支持项目,充分发挥重大项目开发服务部优势,对重大项目进行策划谋划、高位协调、统筹推进,主动进位、主动作为,全力以赴做好项目推进协调服务。

朱立凡指出,抢抓的节奏不能慢。要坚持稳字当头、稳中求进,以项目大突破推动产业大突破、发展

大突破。要谋划早、行动快,瞄准国家支持的产业方向和国家产业政策和投资动向,系统策划一批体量、质量、核心竞争力兼备的大项目好项目。要善布局、出新招,用好市场逻辑和资本力量,用好市场化招商机制,不断提升招商成功率。

朱立凡强调,攻坚的举措不能软。要破解“要素制约”,把散落资源要素整合起来,进行优化配置、精准配置,要破解“审批效率关”,把提供高效的政务服务放在更加突出的位置,努力以公平高效的营商环境服务提升。要破解“能力提升关”,不断提升抓经济、抓项目、抓招商的能力水平。

朱立凡指出,考核的要求不能虚。要把投产达效作为重要考核环节,在核查认定上动真碰硬,做到认定一个项目、达产一个项目、形成一个增长点;在考核评价上动真碰硬,更加注重竣工项目投产达效、税收上台阶等关键环节,更加突出“三高一低”项目、外资项目和重特大项目。